

ШАТКОВСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

НОВЫЙ ПУТЬ

Повысить организованность и дисциплину, усилить помощь Красной Армии

Наша родина переживает грозные дни. Опасность, нависшая над нами, увеличивается. В последнее время немецко-фашистские войска предприняли новое наступление, «стремясь прорваться в наши жизненным центром, к промышленным городам, стремясь окружить наши армии, стремясь овладеть Москвой. Кровавый кулак фашизма занесен над нашим народом» («Правда»). Для этого наступления Гитлер собрал все, что только возможно, вплоть до танков, захваченных им в свое время во Франции, Бельгии, Чехословакии и других оккупированных странах. Для обеспечения численного превосходства в ход пущены итальянские, румынские, финские, венгерские войска.

Наша родина, наш народ много раз на протяжении своей истории преодолевали любые трудности, любые опасности, как бы велики и грозны они ни были и выходили победителями. Как бы велика ни была опасность на этот раз, победа будет за нами. Сознание опасности удесятерит силы советских людей, теснее сплачивает их, увеличивает их организованность, усиливает отпор врагу, укрепляет волю к борьбе.

Ценой огромных потерь в людях и вооружении достаются людоеду Гитлеру его временные успехи. И хотя еще велики его силы, наша героическая Красная Армия, поддерживаемая всем советским народом, вооруженная и закаленная опытом войны, наносившая врагу не раз на протяжении войны мощные контрудары, — с честью и на этот раз выдержит испытание, нанесет врагу последний и решительный удар.

В час грозной опасности первый долг советского человека — понять глубину ее, отрешиться от настроений мирного времени, повысить свою организованность и бдительность. Еще более должна быть усилена помощь тыла Красной Армии, героически сражающейся на фронтах. Тыл должен представлять собой военный лагерь — по организованности, собранности, готовности сделать все для родины, для победы. Долг советского патриота — давать решительный отпор выткам, паникерам, трусам, беспощадно разоблачать провокаторов, сеющих ложные слухи для того, чтобы посеять пани-

ку. Долг советского патриота — честно и самоотверженно выполнять свои обязанности.

Колхозники нашего района с первых дней великой отечественной войны показали себя верными патриотами родины, до конца преданными делу партии Ленина-Сталина. В дни войны они еще теснее сплотились вокруг большевистской партии, самоотверженным трудом демонстрировали полную готовность отдать все для защиты родины. Сейчас от них требуется новое напряжение сил и воли для борьбы с врагом, для усиления помощи фронту. У нас не мало незавершенных дел на полях. Нужно удешевить организованность и усилия для того, чтобы до последнего колоса убрать хлеб, технические культуры, убраться картошкой и овощами, выполнить задания по поставкам сельхозпродуктов государству. Передовые колхозы — «Власть советов», «Власть труда», «Трудовик», «Делегаты революции», «Пролетарий» и др. уже завершили уборку всех культур и поставили государству зерна, картошки и продуктов животноводства. Священная обязанность всех колхозов — в ближайшие дни успешно завершив уборку и поставив сельхозпродуктов, встретить приближающийся великий праздник — XXIV годовщину Октября производственными победами, усилить помощь фронту.

В районе прошло несколько занятий по всеобщему военному обучению, развернулось соревнование военно-учебных пунктов за отличное овладение военным делом. Бойцы, проходящие всеобщее обучение, обещают в короткие сроки овладеть военным делом, подготовиться к защите родины с оружием в руках. Еще энергичнее и организованнее должна идти сейчас боевая учеба на пунктах всеобщего обучения.

В час грозной опасности мы, сохраняя полное спокойствие, твердую и непоколебимую уверенность в победу, должны еще теснее сплотиться вокруг партии Ленина-Сталина, еще более самоотверженно трудиться на своем посту, повысить нашу организованность и дисциплину, усилить нашу помощь героической Красной Армии.



Действующая Армия.

Младший сержант В. Ф. Ванин при штурме белофинских высот «Сыч» и «Палец» — первым водрузил на них Красное знамя. Тов. Ванин убит при этом фашистского офицера и шесть вражеских солдат.

Фото Р. Мазелева
Фотохроника ТАСС

Предоктябрьское социалистическое соревнование

Дела инициаторов соревнования

Члены сельхозартели «Красный Октябрь» — инициаторы предоктябрьского социалистического соревнования в районе — активно борются за выполнение взятых обязательств, за завершение уборки урожая и расчетов с государством, за оказание возможно большей помощи фронту. Есть полная уверенность в том, что свои обязательства они выполнят. Уже закончено рытье картошки. Усиленно, на трех машинах МК-1100 и на двух конных молотилках, идет молотба. Только за последние дни обмолочено 98 га хлебов. Успешно идет поступление денежных обязательств от колхозников. С 8 октября, когда на общем собрании было принято письмо о развертывании предоктябрьского социалистического соревнования в районе, от них поступило около 8 тысяч рублей.

Волна социалистического соревнования охватила и другие колхозы совета. Артель «Серп и молот» закончила рытье и сдачу картошки государству. Соревнование развертывается, оно охватывает всю массу колхозников, стремящихся в подарок Октябрю быстрее завершить уборку урожая и рассчитаться с государством.

М. Кочетков.

Председатель Калачинского сельсовета.

От Советского Информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 15 ОКТЯБРЯ

В течение ночи на 14 и 15 октября положение на Западном направлении фронта ухудшилось. Немецко-фашистские войска бросили против наших частей большое количество танков, мотопехоты и на одном участке прорвали нашу оборону.

Наша войска оказывают врагу героическое сопротивление, нанося ему тяжелые потери, но вынуждены были на этом участке отступить. За 13 октября уничтожено 36 немецких самолетов. Наши потери — 11 самолетов. По неполным данным за 15 октября под Москвой сбито 9 самолетов противника.

* * *

Две недели в городах и селах советской страны идут занятия по всеобщему военному обучению граждан, способных носить оружие. Весь народ поднимается на защиту своей родины. Миллионы советских людей овладевают винтовкой, пулеметом, постигают военное искусство. В городе Горьком созданы десятки хорошо оборудованных военно-учебных пунктов. Допризывники закончили изучение материальной части винтовки. Проведены боевые стрельбы. Успешно проходят занятия на военно-учебных пунктах городов Ярослав-

ля и Иваново. После занятий бойцы несут у себя на предприятии караульную службу.

В Ленинграде Всеобщее обучение проводится в боевых условиях. Созданы отряды истребителей танков, пулеметчиков и снайперов. Широко развернуто военное обучение трудящихся в городе Воронеже. Отряды выходят на тактические учения, совершают длительные походы, закаляются, приучаются преодолевать трудности.

С большой настойчивостью овладевают военным делом трудящиеся Донбасса. Горняки и металлурги, рабочие и инженеры, охваченные могучим патриотическим порывом, делают все для того, чтобы возможно быстрее и лучше усвоить учебную программу.

Организовано проходят занятия в Климовском и Артемовском районах города Ворошиловграда. Призывая товарищей в кратчайшие сроки и отлично овладеть оружием, кузнечного завода тов. Несиков заявил: «Сегодня я даю по три нормы в смену, работаю за троих, ибо я знаю, что своим молотом я выю победу над врагом. Завтра я готов встать под ружье и пойти в бой уничтожать фашистских извергов».

Долг молодежи — первой идти в бой за свободу и независимость родины

12 октября состоялся митинг молодежи с. Понетаевки, городского инвалидного дома и допризывников, проходящих всеобщее обучение в Понетаевском военно-учебном пункте. Всего на митинге присутствовало около 500 человек.

С информацией о решении антифашистского митинга молодежи Москвы выступила тов. Винокурова. Молодежь нашей родины, — говорит она, — поднялась на великую отечественную войну с фашизмом. Долг молодежи — первой идти в бой за свободу и независимость своей родины, отдать все силы делу борьбы с ненавистным врагом, дать армии новые боевые резервы, дать фронту все, что нужно для победы.

От имени учащихся средней школы на митинге выступала Нюра Шаварица. Мы будем учиться только на хорошо и отлично, — говорит она, — будем овладевать военными знаниями, девушки овладеют специальностью медсестры.

Допризывник тов. Беленков от имени молодежи,

проходящей всеобщее обязательное военное обучение на Понетаевском пункте всеобщего обучения, заверил митинг, что молодежь отлично овладеет военным делом, по первому зову партии и правительства с оружием в руках встанет на защиту любимой родины и не жалея жизни будет бороться с гитлеровскими людоедами до полного уничтожения фашизма.

Митинг принял резолюцию, в которой единодушно присоединяется к обращению антифашистского митинга в Москве. Участники митинга обязались активно овладевать военным делом, усилить сбор теплой одежды и обуви для бойцов РККА, принять активное участие в уборке урожая, повысить бдительность, решительно бороться с проявлениями паникерства.

—Лучше смерть, чем рабство, — говорится в резолюции. Мы никогда не будем рабами немецких князей и баронов. Мы твердо верим в нашу победу. Фашизм будет уничтожен!

И. Цветков.

К XXIV годовщине Октября завершим поставки всех сельхозпродуктов

В колхозе им. Кирова, Аламаевского сельсовета, уборка урожая подходит к концу. Сжаты все хлеба, вырыт картофель, греча и просо обмолочены.

Многие колхозники работали на полях, как подлинные патриоты, не жалея силы. Н. М. Кудашев на косе хлеба вырабатывал по 0,97—1,03 га при норме 0,60 га, его жена Варвара Георгиевна на жнитве с серпом, вместо 0,10 га жала по 0,24 га. О. Я. Суркова и В. Ч. Жлобина при той же норме жали по 0,22—0,23 га. Звеньевая колхоза М. В. Жлобина выжинала до 0,24 га, а в последнее время на сборке хлеба за косой вместо установленной нормы 0,35 га собирала до

1,10 га. 50-летняя колхозница Е. К. Дедаева жала серпом до двадцати шести сотых гектара, на вязке снопов за жаткой вязала по 370 снопов, вместо 250 по норме. Все эти товарищи сейчас и на других работах трудятся так же, непокладая рук.

Государственные обязательства колхозом выполняются не плохо. Хлебопоставки выполнены на 64 процента, а ближайшие дни хлеб будет сдан полностью. Молоко, мясо и другие продукты будут сданы к 30 октября. К XXIV годовщине Октября наш колхоз завершит поставки всех сельхозпродуктов.

Я. Гвоздилна.

Председатель колхоза им. Кирова.

Придем на пополнение Красной Армии вполне обученными и подготовленными бойцами

Весь советский народ поднялся в могучем порыве для разгрома фашистских полчищ. На полях сражений наши бойцы проявляют величайшую отвагу, безграничное мужество, не щадят ни крови, ни самой жизни для достижения победы над врагом. Миллионы людей в тылу проходят сейчас всеобщее обязательное военное обучение, готовятся к защите отечества. Священный долг советского патриота, проходящего всеобщее обязательное военное обучение, — отлично овладеть военным делом.

Сейчас в нашем районе развертывается соревнование военно-учебных пунктов, соревнование на отличное усвоение программы боевой и политической подготовки.

В соревнование включился и Хиринский военно-учебный пункт. Обучающиеся на пункте взяли на себя обязательства: не ниже, чем на отлично и на хорошо усвоить 110-часовую программу, каждый боец за время прохождения программы обязуется получить не менее 2 оборонных значков и т. д. Хиринцы решили вызвать на соревнование Пановский военно-учебный пункт.

Первые дни занятий на Хиринском пункте всеобща показали, что товарищи добросовестно выполняют принятые на себя обязательства. Явка была стопроцентной; усвоение хорошее, занятия прошли организованно.

Косцов, Кабанов, Мурышев, Кочетков.

Передовой колхоз Спасского сельсовета

Впереди других колхозов по уборке урожая и выполнению государственных обязательств в Спасском сельсовете идет колхоз им. Кагановича. Все хлеба здесь убраны и хорошо заскороданы. Ежедневно проводится молотьба. 9 октября в колхозе закончено рытье картофеля.

Выполнение государственных обязательств сельхозартель им. Кагановича считает своим первоочередным священным долгом. Причитающиеся с колхоза хлеб, мясо, молоко и другие сельхозпродукты государству уже сданы полностью, картофель сдан и за колхозников.

Хорошо потрудились здесь колхозники, действительно по-стахановски работали они на уборке и результаты их труда налицо. Товарищи Г. М. Майоров и И. П. Ионычев и многие другие далеко перевыполняли нормы выработки и этим значительно ускорили ход уборки урожая. Не плохо в колхозе им. Кагановича идут дела и в других отраслях артельного хозяйства. К зимнему содержанию скота имеются хорошие дворы, скот в достатке обеспечен кормами.

Так, как работают члены сельхозартеля им. Кагановича, обязаны работать все колхозники Спасского сельсовета, чтобы в ближайшее время закончить уборку урожая, рассчитаться с государством, встретить XXIV годовщину Октября производственными победами.

Е. Козырялина.

Председатель Спасского сельсовета.



Неделя «Танки для СССР» в Англии.

Танки, выпущенные одним из английских заводов. Рабочие завода написали на каждом танке: «В Россию».

(Передано по бильду из Лондона).

Фотохроника ТАСС

Теплую одежду и обувь — бойцам Красной Армии

Горячо поддержали трудящиеся района призыв автозаводцев о сборе теплой одежды и обуви для защитников родины. Сбор теплой одежды проходит в районе с большим подъемом. По району уже собрано 1220 килограммов шерсти, 975 овец, 179 пар валенных сапог, 435 шапок-ушанок, 17 ватных курток, 19 ватных шаровар, 29 свитеров и джемперов, 25 одеял, 725 пар портянок, несколько сот полотенец, наволочек и много других вещей — варежек, теплых перчаток, носков и т. д.

Особенно хорошо и организованно проходит сбор теплых вещей в колхозе им. Сталина, в артелях Мисюринского сельсовета, в Калапинской колхозе «Красный Октябрь» и др. в ряде организаций и учреждений — райземделе, Шатковском сельпо и т. д.

Надо отметить недостаточную инициативу в сборе теплых вещей председателей сельских советов — Шатковского т. Крюковой и Кержемского т. Горячева. Именно поэтому сбор теплых вещей в Шатках и Кержемке идет менее энергично, чем в большинстве других сел района. Мало занималась таким большим государственным делом, каким является сбор теплой одежды и обуви для бойцов Красной Армии, Шатковская парторганизация (секретарь т. Маняев).

Трудящиеся района горят желанием помочь родной Красной Армии всем, чем только они могут. В районную комиссию ежедневно поступают все новые партии теплой одежды и обуви. Сбор теплых вещей продолжается. Он должен быть еще более усилен.

За фашистом — помещик, за помещиком — царь

Каждый советский крестьянин, каждая советская крестьянка должны знать, что несут фашистские изверги на шее крестьянству.

Гитлеровские разбойничьи орды снова хотят посадить на шею трудовому народу кровососов — кулаков, помещиков, а поверх них царя. Фашисты хотят согнать советских крестьян с земли, которую они завоевали ценой жизни лучших наших людей. Они хотят отнять у нас землю, на которой мы своим трудом добились богатых урожаев, вырастили колхозные стада и табуны, воздвигли электростанции, школы и клубы, украшающие нашу жизнь. Они хотят опечалить русских, украинский, белорусских крестьян и превратить их в рабов немецких князей и баронов.

Главная газета германских фашистов «Фелькишер беобахтер», не скрывая своих разбойничьих замыслов, писала 12 июля этого года: «Германские солдаты после войны получат землю. Перспективы

поселения на Востоке абсолютно благоприятны для солдат... Крестьянское хозяйство в размере 20—40 га ляжет в основу будущего землеустройства в восточных областях. Но наряду с этим будут созданы и дворы в 40—125 га, а также построены бараки для батраков и пункты натурального снабжения».

Выходит, Гитлер посулил своим солдатам, что после войны каждый фашистский грабитель получит «на Востоке», то есть в России, на Украине и в Белоруссии, целые поместья — кто в 20 или 40 гектаров, а кто и в 125 гектаров. Под эти поместья для немецких кулаков и помещиков будут отданы наши кровные колхозные земли и постройки. Русские, украинские, белорусские и другие советские крестьяне будут согнаны с земли, лишены всего имущества и превращены в батраков. Для батраков фашистские помещики и кулаки построят бараки и даже пункты натурального снабжения: бесправным

батракам там будут на обед сливать помой.

Когда немецкой армии удастся временно захватить советские районы, гитлеровцы начинают распоряжаться в деревнях, как в своих собственных имениях. Немецко-фашистские мерзавцы грабят и начисто обворовывают колхозные избы, режут и угоняют скот, убивают стариков и детей, бесчестят женщин и девушек, сжигают людей заживо — вот с чего начинают свое царствование козоязвенные господа! Фашистским кровавым зверям помогают бывшие кулаки, помещики, белогвардейцы, уголовники, которые, как злые вороны, слетелись на поживу.

В городе Ельне, Смоленской области, творить дикое бесчинство фашистам помогал бывший помещик Домбровский.

В город Новоград-Волынский (Украина) фашисты привезли помещика Медынцова, согнали крестьян с земли и вернули барину его прежние владения.

В Краснинский район, Смоленской области, после занятия его немцами

примчались бывшие помещики; другие — те, кто потрусилее, выслали вперед своих управляющих.

Гитлеровцы снова сажали на шею крестьянам старост. В селе Стритовка, Ржищевского района, Киевской области, гитлеровцы назначили старостой кулака Владимира Борозенца. По его доносу фашисты арестовали и расстреляли 12 колхозников.

В Ганцевичском районе (Белоруссия) фашисты создали «местное управление», во главе которого поставили бандита Пухар-Пухальского, который еще в 1920 году расстреливал трудящихся.

В деревне Симогостици, Давид-Городокского района (Белоруссия) комендантом полиции стал известный в этих местах уголовник — вор и убийца Левковский.

Сказанного достаточно, чтобы увидеть, что фашисты хотят снова ввергнуть наше крестьянство в помещичью и кулацкую кабалу. И кабала эта двойная: на шею крестьян садится не только русский (или украинский) помещик, но и немецкий. А над ними

еще станет главным помещик — во всем послушный немцам царь или немецкий барон, которых Гитлер берет в своем обозе.

Но фашисты, разрабатывая безумные планы порабощения советского крестьянства и ограбления нашей земли, не спросили у единственного хозяина страны — у советских людей. Нет, не будут свободными бывшие советские люди рабами немецких и иных помещиков! Не для того мы проливали кровь, ночей не досыпали, отказывали себе во всем необходимом, строя новую жизнь, чтобы фашистские разбойники нажились всем, что мы построили, создали, накопили.

Борьба с гитлеровскими ордами — это борьба не на жизнь, а на смерть. Она требует больших усилий и немалых жертв. Советские люди не пощадят ни сил, ни средств, ни жизни своей, чтобы задушить фашистского зверя и навсегда обеспечить свободную, счастливую жизнь нашему народу на нашей земле.

Н. Башилов.

Ответственный редактор
А. ЛОНИН.